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Наявність високої екологічної доцільності зведення та відновлення 
оранжерейних споруд доводить необхідність підняття питання та 
розвитку наукових напрямків, які пов’язані із оранжерейними 
спорудами та суміжними галузями. 
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В сучасній архітектурі актуальною стала проблема організації 

міського середовища, що задовольняє потреби мешканців та відповідає 
вимогам екологічної сталості. Міське середовище характеризується 
складною та динамічною структурою, яка постійно змінюється під 
впливом кліматичних, технологічних та соціальних чинників. Тому 
питання ландшафтного дизайну набуло важливого значення в 
проєктуванні громадських просторів, адже саме цей напрямок сприяє не 
лише естетичному оформленню міського середовища, але й 
підвищенню його комфорту, екологічності та функціональності. 

Щорічно фахівці пропонують інноваційні рішення для 
облаштування громадських і приватних земельних ділянок, що 
відображають тенденції сучасності та індивідуальний підхід 
дизайнерів. Сучасний ландшафтний дизайн виходить за межі 
звичайного озеленення та висадження рослин, застосовуючи 
комплексний підхід до організації зон відпочинку, облаштовуючи 
ділянку малими архітектурними формами, такими як садові скульптури, 
лавки, альтанки, клумби, квіткові композиції, сади каменів, альпійські 
гірки, декоративне мощення та інше. Комплексне рішення благоустрою 
території дає змогу створювати зони для активного і пасивного 
відпочинку, задовольняючи потреби як мешканців, так і гостей міста. 

Зразком гармонійного поєднання природних та архітектурних 
елементів є парк Перемоги в Одесі, розташований в центральній частині 
міста. Цей парк, що займає площу майже 50 гектарів і є одним із 
найбільших у місті, став популярним місцем відпочинку для одеситів та 
туристів. Його унікальне поєднання природних і архітектурних 
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компонентів сприяє відновленню зв’язку людини з природою, 
дозволяючи насолоджуватися красою ландшафту в межах 
урбанізованого міського середовища. 

Серед ключових особливостей парку можна виділити систему з 
чотирьох штучних озер, з'єднаних мостами та обладнаних фонтанами, 
які без перебільшень, є композиційним центром парком. Ця водна 
система виконує як естетичну, так і рекреаційну функції, адже сприяє 
створенню сприятливої атмосфери для відпочинку, та є ідеальним 
середовищем для підтримки біорізноманіття, що включає різні види 
водної флори та фауни, зокрема черепах, риб, білок, лебедів та качок. 
Завдяки цьому аспекту парк приваблює відвідувачів, надаючи 
можливість для активного спостереження за природою. 

Біорізноманіття парку нараховує понад 500 видів дерев і чагарників, 
які грамотно розподілені по сезонам, завдяки цьому парк зберігає 
привабливий вигляд у будь-яку пору року. 

Парк Перемоги передбачає комфортні умови для відпочинку 
відвідувачів, адже на території парку, зокрема навколо озер, 
встановлено зручні лавки-лежанки та альтанки, популярні серед 
відвідувачів, які прагнуть знайти місце для пікніків та релаксації. 
Однією з особливостей є дитячий майданчик на невеликому острові, що 
знаходиться посеред одного з озер. Завдяки спеціальному м’якому 
покриттю, цей майданчик надає можливість дітям грати босоніж, що 
привертає увагу і дітей і батьків. Тут розміщені різноманітні атракціони, 
серед яких мотузкове містечко, лабіринти та надувні гірки, неподалік 
знаходяться пісочниці, лавки для батьків та невеликий павільйон із 
закусками та кавою, що створює додаткові зручності саме для сімейного 
відпочинку. 

Особливе місце у сучасному ландшафтному дизайні посідає система 
підсвічення, що виконує не лише функцію безпеки у вечірній час, але й 
забезпечує естетичну привабливість ландшафтних об’єктів. У парку 
Перемоги, завдяки сучасним технологіям освітлення, вечорами 
відбувається світлове шоу, де струмені фонтанів підсвічені потужними 
прожекторами, створюють захопливі візуальні ефекти.. 

Функціональне районування парку передбачає зосередження 
благоустрою, здебільшого в центральній його частині, ближче до 
головних алей, та навкруги штучних водоймищ. На нашу думку, 
справедливим буде розширити ландшафтні рішення рівномірно і на 
«околиці» парку, адже парк оточений активною житловою забудовою. 
Зараз на периферіях парку, здебільшого транзитна, менш приваблива 
зона, з меншою кількістю елементів благоустрою. 
Багатофункціональність парку сприяє відвідуваності, тому, враховуючи 
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близкість до ботанічних садів, фахових навчальних установ та 
флористичну різноманітність парку, доцільним стане створення або 
оранжереї-інсталяції, або невеликої теплиці із павільйоном, для 
дослідження існуючої флори, що приверне увагу науково-професійного 
контингенту до дендропарку, що дасть можливість досліджувати 
співіснування міського та природного середовища. Ландшафтний 
дизайн виступає ключовим інструментом у покращенні міського  
середовища, поєднуючи естетичні, функціональні, екологічні 
компоненти формуючи гармонійне міське середовище.  
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Сакральні споруди в структурі міста мають тенденцію постійної 

еволюції, це стосується не лише функціонально-планувальних, 
архітектурно-композиційних чи конструктивних рішень, а й 
особливостей містобудівного розташування. Відомий факт 
атеїстичного направлення радянської влади позбавив розвитку нових 
сакральних споруд та вплинув на відсутність впровадження 
православного зодчества в структуру генеральних планів міст та 
населених пунктів. Огляд українського доробку архітектури сакральних 
будівель та споруд дозволив сформувати 46 різноманітних сценаріїв 
розміщення в структурі міста та в структурі села, селища. 

В структурі міста можна виділити наступні категорії: 
− В історичному ядрі міста: в центральній частині; в структурі 

монастирського комплексу; на набережній водоймища, озера або річки; 
на площі; в структурі паркової зони; та території річкових або морських 
терміналів; на території історико-археологічної пам’ятки; на території 
єпархіального управління; у складі навчально-виховного комплексу; на 
території залізно-дорожнього вокзалу; в рекреаційній зоні на берегу 
водоймища; на території спеціалізованих зон (військових містечок); в 
ландшафтно-рекреаційній зоні; у складі паломницько-туристичних та 
рекреаційних комплексів;  

− В центральній частині міста: в планувальній структурі 
житлового району; в структурі паркової зони (на межі з вулицею та у 
глибині парку); в планувальній структурі житлового району на 


